
שאלון 35371 מועד 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35371 מועד 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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בגרות פא מאי 21 מועד קיץ א שאלון 35371 

. ההסתברויות לזכייה אינן משתנותכאשר  –בשאלה, משחקים פעמיים  ת, המתוארבהגרלהא. 

P(500) 0.3 , P(1,000) 0.2 , P(0) 0.5= = = 

הן:   ילים פעמיים,מגר, כאשר  תשע האפשרויות

(500,500) , (500,1,000) , (500,0) , (1,000,500) , (1,000,1,000) , (1,000,0) , (0,500) , (0,1,000) , (0,0)

 . (1,000,1,000)שקל והיא:   2,000יש רק אפשרות אחת המקנה זכייה של  

P(2,000  היא שקל 2,000של כייה בדיוק  ההסתברות לז ) 0.2 0.2 0.04shekel = =.

. 0.04היא   ,קלש  2,000 -בדיוק ביזכה אדם שמשתתף בהגרלה זו פעמיים , ש תשובה: ההסתברות

(500,0)  : שקל, והן 500 -יש שתי אפשרויות לזכייה בדיוק בב.  , (0,500). 

P(500 ) 0.3 0.5 0.5 0.3 0.3shekel = + = 

. 0.3  היא ,קלש  500 -בדיוק ביזכה אדם שמשתתף בהגרלה זו פעמיים , ש תשובה: ההסתברות

(500,500) :  שקל, והן 1,000  -ב אפשרויות לזכייה בדיוק שלוש יש . ג , (1,000,0) , (0,1,000).

P(1,000 ) 0.3 0.3 0.2 0.5 0.5 0.2 0.29shekel = + + =  

. 0.29היא ,קלש  1,000 -בדיוק ביזכה אדם שמשתתף בהגרלה זו פעמיים , ש תשובה: ההסתברות

גבע
יואל 
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 . חומרים הינה מעריכית   השתנות הטמפרטורה של שני 

 אחר, , והתקררות של ה חומר אחד   התחממות של   לפנינו מתארים הגרפים ש   

 . מתחילת הניסוי   דקות   5לאורך  

25  -מ החלמראה התחממות של חומר  1גרף א.  c  64  -מראה התקררות של חומר החל מ 2, כאשר גרף c.

 .מתאים לחומר א' שמתקרר 2' שמתחמם, וגרף  מתאים לחומר ב 1תשובה: גרף 

64  הייתהוי הטמפרטורה של חומר א' בתחילת ניסתשובה: ( 1. )ב c.

25 ' בתחילת הניסוי הייתהל חומר בורה ש טמפרטהתשובה:   (2) c.

30 הייתה י תחילת הניסוי,חראקה ד, ' בהטמפרטורה של חומר תשובה: . ג c.

גבע. של שני החומרים הייתה שווה טורהרטמפסוי, החילת הנידקות מת 2כעבור  תשובה: . ד
יואל 
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  .בכל דקה 0.75ר א' קטנה פי  משל חו הטמפרטורהתשובה:  

 .בכל דקה 1.2של חומר ב' גדלה פי   טורהפרהטמ

 

 

 . תחילת הניסוית מדקו 8שני החומרים, כעבור  טורה שלרהטמפהייתה . נמצא מה ו
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107.50טורות, של שני החומרים, הוא  רההפרש בין הטמפ 6.41 101.09c c c −  =   . 

100-ממרים היה גדול של שני החו הטמפרטורותההפרש בין ת, מתחילת הניסוי, קו ד 8  ( כעבור1)  תשובה: c  .  גבע
יואל 
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, המשלב שלושה סוגי ספורט: שחייה, רכיבה על אופניים וריצה. ימפיאול ענף ספורט וא ן התלוטריא

 ק"מ.  1.5שחייה הוא ק"מ, כאשר אורך מקצה ה 51.5ך המסלול הכולל הוא אור .א

51.5ק"מ  50 צה, הואי, המשלב רכיבה על אופנים ור DBלכן, אורכו של הקטע   1.5− =  .

DC :CB =1: DCולכן אם  , 4 x=  אז ,CB 4x=. 

4 50

5 50

10 4 40

x x

x

x x

+ =

=

= → =

 ק"מ. 40ק"מ, ואורכו של מקצה הרכיבה על האופניים הוא   10הריצה הוא    מקצהתשובה: אורכו של 

ב. אהוד השתתף בתחרות הטריאתלון. 

 שעה 0.5  מן שחייתו הואקמ"ש, ובהתאם ז 3היא   של אהוד מהירות השחייה 
1.5

3
=.

שעות 1.25  הוא רכיבתומן קמ"ש, ובהתאם ז 32היא   של אהוד הרכיבה על אופנייםמהירות 
40

32
=.

 שעה 1  הוא צתורימן קמ"ש, ובהתאם ז  10היא    של אהוד הריצהמהירות 
10

10
=.

0.5שעות 2.75א:  , הוסיים אהוד את כל שלושת המקציםו בהזמן הכולל, ש  1.25 1+ + =  .

.דקות( 45 -עות ו)שתי ש  שעות 2.75סיים את כל המקצים תוך  אהוד  תשובה:

גבע
יואל 
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 טריאתלון. נשים בבתחרות  גילה השתתפה. ג

  שעה 0.75  הוא המן שחייתקמ"ש, ובהתאם ז 2היא   גילהשל מהירות השחייה 
1.5

2
=  . 

  שעות 1.6  הוא רכיבתהמן קמ"ש, ובהתאם ז 25היא   גילהשל  םיי על אופנהרכיבה מהירות 
40

25
= .   

3.6שעות  1.25:  תה הואצן רישעות, לכן זמ 3.6  -גילה סיימה את כל שלושת המקצים ב (0.75 1.6)− + =  . 

  קמ"ש  8היא   גילהשל  הריצהמהירות 
10

1.25
=  . 

   .קמ"ש  8מהירות הריצה של גילה היא  תשובה:

 

גבע
יואל 




עפר ילין"י עכתב  נ

4
בגרות פא מאי 21 מועד קיץ א שאלון 35371 

 .CDצא את . נמא

BDC

CD
tan CBD =

BD

CD
tan30 =

350

350 tan30 CD





 =

CDטרמ202.07 =

.טרמ202.07תשובה: המרחק של האי מהחוף הוא 

. DACנמצא את גודל הזווית ב. 

DAטרמ 150 500 350= − = 

DAC

DC
tan DAC =

DA

202.07
tan DAC =

150

DAC 53.41



= 

DACתשובה:   53.41= 

. ACג. נמצא את  

2 2 2

2 2 2

2

ADC

(DA) (DC) (AC)

150 202.07 (AC)

63,332.28 (AC)



+ =

+ =

=

 או 

DAC

DA
cos DAC =

AC

150
cos53.41 =

AC

150
AC

cos53.41





=


ACטרמ 251.66 ACטרמ 251.66= =

גבע.  טרמ 251.66  , הואCלנקודה  Aהנקודה  המרחק שעל אילן לשחות, מ  תשובה:
יואל 
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 ים המתאימים, על פי שתי שיטות:  א. ניתן לזהות את הגרפ

  – (ניסהכעבור לפי התשלום הקבוע ) 

,0), שיוצא מהנקודה   3רף לג םמתאי - ₪ 35כניסה הוא החיר מבחניון א'  35) .

,0)  א מנקודהצשיו 1לגרף  םמתאי - ₪ 10הוא  בחניון ב' מחיר הכניסה 10).  

,0)  דהמנקוא צושי 2לגרף  םמתאי - ₪ 15הוא  ' מחיר הכניסהגבחניון  15).   

  –שעה לפי התשלום לכל 

מקביל לציר של מספר השעות.  3גרף ול שעה, ללא תוספת לכבוע, בחניון א' מחיר החנייה ק

 .  2תלול יותר מגרף  1גרף הוא הגבוה ביותר, ו( ₪ 5)  שעהכל בחניון ב' המחיר ל

 .  1מגרף  מתון יותר 2גרף , ומזה שבחניון ב' ךנמו( ₪ 4) שעהכל ר ל' המחיגבחניון 

.מתאים לחניון א' 3מתאים לחניון ג', וגרף  2מתאים לחניון ב', גרף  1 תשובה: גרף

גבע
יואל 
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 . ך שעתייםחנה את רכבו בחניון ב' למש רוני הב. 

,2)א  הישל חניון ב', על הגרף  ,הנקודה המתאימה 20) . 

 . עבור החנייה ₪ 20רוני שילם   שובה:ת

 

 . חניון הזול ביותראייל בחר לחנות בג. 

8כבו בשעה אייל החנה את ר 14ועזב בשעה   00: 14ות שע 6 במשך  חנהסך הכול וב, 00: 8− = .   

 .₪ 35, והיא עולה  (3א' )גרף חניון , היא בשעות 6, עבור )על פי הגרפים( החנייה הזולה ביותר

 , עבור חנייה בחניון א'.₪ 35אייל שילם   :תשובה

 

 בוע עבור כניסה, לתשלום הקנית המתאימה, בהתאם ד. נבחר את התב

 . ולתשלום המשתנה בהתאם למספר שעות החנייה

35אימה היא , ולכן התבנית המת שעת חנייהכל ללא תוספת ל,  ₪ 35כניסה הוא החיר מבחניון א'  (II)y = . 

 ,  לכל שעת חנייה ₪ 5ותוספת של ,  ₪ 10 ה הואכניסהחיר מ ' בבחניון 

5אימה היא ולכן התבנית המת 10 (III)y x= + . 

 ,  נייהלכל שעת ח ₪ 4ותוספת של ,  ₪ 15 כניסה הואהחיר מ ' גבחניון 

4אימה היא תבנית המתולכן ה 15 (I)y x= + . 

35  -ון א' יחנתשובה:  (II)y 5  -, חניון ב = 10 (III)y x= 4  -, חניון ג'   + 15 (I)y x= +.  

גבע
יואל 
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x-סה"כ1,500,0002,000,0002,250,0002,500,000מחיר הדירה בשקלים

f-  12482436דירות מספרN 120=

N: בפרויקטשל הדירות  מספר הכוללהנחשב את א.  12 48 24 36 120= + + + =.

  .120  ואה פרויקטהמספר הכולל של הדירות בתשובה:  

. ות בפרויקטהמחיר של הדירממוצע  את בחש נ  .ב

1,500,000 12 2,000,000 48 2,250,000 24 2,500,000 36

120

258,000,000

120

2,150,000

x

x

x

+ + +
=

=

=

   

.מיליוני שקלים( 2.15) םשקלי 2,150,000רויקט הוא  המחיר הממוצע של דירה בפ  תשובה:

.ציוןחלסיוע בחישוב ה, בלה שורה של שכיחות מצטברתבטנוסיף . ג

x-סה"כ 1,500,0002,000,0002,250,0002,500,000רה בשקליםמחיר הדי

f- 12482436דירותמספרN 120=

ות מצטברת שכיח

נתון ועד נתון מ

12

1 12−

60

13 60−

84

61 84−

120

85 120−

  .ממוצע של שני הנתונים האמצעייםייה החציון יה, ולכן יוגז (120) וניםמספר הנת
120 1 121

60.5
2 2

+
= =  .

שקלים. 2,250,000 הוא מחיר של  61  -הנתון ה  .שקלים 2,000,000 מחיר של הוא 60  -הנתון ה

שקלים 2,125,000החציון הוא ממוצע של שני נתונים אלה, והוא  
2,000,000 2,250,000 4,250,000

2 2

+
= = .

 . מיליוני שקלים( 2.125) שקלים 2,125,000רויקט הוא  מחירי הדירות בפהחציון של   תשובה:

 ויים בעיצוב, השתנו מחירי שתי דירות.בעקבות שינ. ד

 שקלים. 250,000  -שקלים הוזלה ב 2,500,000דירה אחת שמחירה 

 שקלים. 250,000  -ב ההתיקרשקלים  2,000,000דירה אחת שמחירה 

דירות  ה 120מחירי   של כל הסכום הכוללש הרי , ההוזלה והתייקרות היו באותו סכום בדיוקש כיוון  

 ולכן הממוצע נותר ללא שינוי., מספר הדירות נותר בעינור גם ש א כ ,השתנהלא בפרויקט 

   .בפרויקט לא השתנה תירודהממוצע של כל ההמחיר   תשובה:

גבע
יואל 





